



NEW WORLD TIMES  
全美首家中文简体字报纸  
1997年9月19日创刊  
www.newworldtimes.us

# 新世界时报

2022年  
4月1日  
第1282期  
每星期五出版 本期64版  
ISSN 1543-7930

## 俄罗斯谈判让步的真实目的



图片来源于网络

4月1日是开始从IRA和401(k)中取钱的最后一天

美国国税局提醒许多退休人员：

纽约时报——外交官和分析人士表示，随着特使们周二在和平谈判中取得进展，俄罗斯做出了让步，这表明乌克兰战争有了更现实的方向，同时也表明俄罗斯不急于结束冲突。

俄罗斯国防部副部长亚历山大·福明表示，决定“大幅减少”乌克兰首都基辅和北部城市切尔尼戈夫周围的军事活动，以作为“为未来谈判增加互信”姿态。

然而，俄罗斯在北部的推进已经停滞，基辅周围的部队在面对乌克兰的反击时采取守势，在苏梅附近也是如此，在那里，俄罗斯一直难以包围第聂伯河以东的乌克兰主要军队。

“降级是撤退的委婉说法，”伦敦国王学院战争研究荣休教授劳伦斯·弗里德曼说。“俄罗斯正在根据现实调整自己的目标，因为战争主要是以经验为依据的，”他说。“说他们专注顿巴斯并不是一种诡计，因为在现实中他们能做的只有这些。”

但让步绝不是投降，其他人警告，周二取得的进展并不意味着俄罗斯准备就结束战争进行认真的讨论。俄罗斯需要取得更好的结果才能让普京总统在国内宣扬自己取得了胜利。

周二，乌克兰方面建议通过15年的双边会谈解决克里米亚问题，并表示普京和乌克兰总统泽连斯基可能会在会谈中讨论顿巴斯地区的控制权。俄罗斯表示，只有在和平协议草案准备好后，才会安排两国总统举行会晤。

一些分析人士表示，这样的协议至少必须让俄罗斯控制目前被围困的乌克兰港口城市马里乌波尔，从而在俄罗斯占领的两个地区——西边的克里米亚

和东边的顿巴斯——之间建立一条安全的陆路通道。他们还表示，它还必须让乌克兰放弃对顿巴斯的两个行政区卢甘斯克和顿涅茨克的控制权，普京已经宣布两地为独立共和国。

“俄罗斯没有正经谈判的资本，因为他们在战争中做得不够好，”战略研究基金会的法国国防分析师弗朗索瓦·埃斯堡说。“这是俄罗斯人巩固和重组的机会，让他们可以从后勤上无法到达的地方撤离，在那里他们已经耗尽了食物和弹药。”

一些西方高级官员对此表示同意，说俄罗斯严重缺乏炮弹和其他弹药，需要补给。

埃斯堡说，普京也不会轻易结束这场战争。如果他拿下了第聂伯河以东的地区，“目前这也许就足够了，但他会重建军队，继续作战。”

伦敦研究机构查塔姆研究所所长罗宾·尼布利特说，对双方来说，“谈判并不认真，因为双方现在的谈判是战争的延续，而不是解决方案。”他说，俄罗斯可以把注意力集中在东部，而乌克兰将会发现，很难从敏捷的防守转变为真正的反击。“而且普京没有忘记基辅。”

尼布利特说，即使普京能够控制并“解决”乌克兰东部的另一个分区，“乌克兰也必须签字同意，如果它不同意，我认为我们不会解除制裁。”

他的同事、研究俄罗斯军事的法国学者马蒂厄·布莱格也认为，俄罗斯在谈判中没有诚意，而是“在试水，争取时间，重新部署和装备军事力量，在地面战中取得更多进展”。

他说，俄罗斯军方似乎已经控制了这场可以称之为失败行

动的所谓第二阶段，其实它本该是第一阶段。拿下马里乌波尔、陆桥(land bridge)和顿巴斯“本应是成熟的军事计划”。现代战争有一半是信息战，“成功取决于你如何利用它，”布莱格说，特别是在像俄罗斯现在这样的压制性媒体环境下。

他说，经过了一个月，俄罗斯军队明显无力占领城市和守住领土，“因此战略目标不得不改变。”

但是，弗吉尼亚国防研究机构CNA的俄罗斯研究主任迈克尔·科夫曼发推表示，俄罗斯如果完全撤出基辅会让乌克兰人增援顿巴斯地区，让他们获得重大胜利。

正在摩洛哥访问的美国国务卿布林肯也对俄罗斯减少对行动的承诺表示怀疑。“俄罗斯说了什么不代表它做了什么，”他周二表示。“我们关注的是后者。而俄罗斯正在做的是继续残害乌克兰及其人民，就在我们说话的时候，这种情况还在继续。”

前英国驻俄罗斯外交官、欧洲改革中心外交政策负责人伊恩·邦德表示，俄罗斯在2015年吞并克里米亚后并没有停止战斗，而是积极支持顿巴斯的分离主义分子。“我对俄罗斯人放弃战争持怀疑态度，”他说。“我们之前在2014年和2015年看过这幕戏了。我认为这只是一个暂停。”

研究俄罗斯宣传史的伊恩·加纳在Twitter上指出，“普京的俄罗斯——实际上是，后苏联时代的俄罗斯——多年来一直处于肮脏的、无休止的冲突之中”，他还说摩尔多瓦的德涅斯特河沿岸、格鲁吉亚的阿布哈兹和顿

巴斯，所有这些都是俄罗斯军队在其他国家支持分离主义运动的地区。”也许没有结束，”他说，只是“在中场休息”。

乌克兰高级谈判代表米哈伊洛·波多利亚克在周二的会谈后表示，双方正在认真讨论乌克兰的中立性问题，一项由美国、英国、土耳其、法国和德国等北约成员国保障其安全的条约，一个停火协议以及人道主义走廊。

乌克兰和西方官员还表示，俄罗斯可能会愿意让一个非军事化的乌克兰加入欧盟，前提是乌克兰放弃加入北约或允许任何外国军队驻扎。

但安全分析师质疑这样一项协议的诚意。

邦德说，乌克兰的中立问题在于，到目前为止，它希望能够做出担保的国家没有一个同意这样做。他说，这相当于北约成员国换个名头进行集体防御，因此极不可能。

至于欧盟成员国身份，尼布利特说，这对普京来说是最大的危险，普京曾在2014年迫使时任总统维克托·亚努科维奇放弃与欧盟的贸易协定，帮助刺激了乌克兰的暴乱。尼布利特说，如果乌克兰现在加入，与俄罗斯相比，该国的经济发展速度会更快，“最终就像在朝鲜旁边出现一个韩国，我不觉得普京会接受这一点。”他说，更重要的是，欧盟条约也包含集体防御承诺。

不过，布勒格说，欧盟需要就乌克兰加入欧盟的可能性向该国作出明确回应。“无论乌克兰是否因此成为欧盟成员国，这不由俄罗斯决定，”他说。“但欧盟需要对乌克兰的未来作出绝对清晰的表示，这是道义上的责任。”

>>>详见 13 版

春意盎然  
美京博雅苑组织首次欢乐春游行活动

>>>详见 16 版

第十六届范·克莱本国际钢琴比赛  
30名参赛选手名单公布  
中国及华裔选手榜上有名

>>>详见 24 版

“花見”，聆听刘嫔老师讲述：  
艺术家笔下的樱花时节

>>>详见 24 版

极地梦之北极斯瓦尔巴德游记

>>>详见 33 版

